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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画（平成３０年）

事前・事後アンケート集計対比表（全体）

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい…………………９２

２．おもしろかった……………８５

３．明るい………………………８４

４．興味がわいた………………６７

５．身近な存在…………………５９

６．よい…………………………４８

７．すがすがしかった…………３０

８．わからない………………… ６

９．興味がわかなかった……… ５

10．とても悪い………………… ４

11．暗い………………………… ４

12．気持ち悪かった…………… ４

13．つまらなかった…………… ３

14．遠い存在…………………… ３

15．悪い………………………… １

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．わからない……………………８６

２．興味がない……………………６２

３．遠い存在………………………５１

４．つまらなそう…………………５０

５．身近な存在……………………３０

６．興味がある……………………２１

７．暗い……………………………２０

８．よい……………………………１９

９．明るい…………………………１６

10．悪い……………………………１３

11．気持ち悪い……………………１２

12．とても悪い……………………１１

13．おもしろそう………………… ９

14．とてもよい…………………… ８

15．すがすがしい………………… ３

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった…………８３

２．楽しかった…………………２９

３．ためになった………………２０

４．普通…………………………１７

５．とてもつまらなかった…… ３

６．わからない………………… １

７．ためにならなかった……… ０

つまらなかった…………… ０

その他……………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる前

の気持ちは？

１．普通……………………………４７

２．とてもつまらなそう…………２６

３．ためになりそう………………２２

４．楽しみ…………………………１０

つまらなそう…………………１０

６．とても楽しみ………………… ９

７．ためにならなさそう………… ２

８．その他

・興味がない………………… １

・何をするか知らない、わからない

………… １
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Ｑ３ その他、今日の授業について、何でもご自由にお書きください。

（１組）

（２組）

・議会や議員さんのこともよくわかって、楽しくて、わかりやすい授業でした。あり

がとうございました。（同趣旨意見ほか９件）

・取手市の良いところだけでなく、悪いところも知れました。（同趣旨意見ほか１件）

・本当に選ばれてびっくりした。様々なお話が議員さんから聞けてよかった。

・全員の雰囲気がよく、市のためにとても考えてくれているなと思った。

・議員が２４人もいることにびっくりした。

・アドバイスがよかった。

・今まで知らなかったことを細かく、わかりやすく説明していただきよかった。

・自分のグループが選ばれなかったのは少し残念ではあるけど、しっかり、楽しく発

表できてよかった。

・若い議員さんが増えるといいと思います。もっともっと取手を良い町にしてくださ

い。

・地域の在り方を決めるのは僕らみんななのだと、改めて知ることができ、意外と身

近な存在なんだとわかりました。

・今まで取手市議会のことについて、知らないことが多かったのですが、今日の授業

が、どのようなことをなさっているのかを知ることができ、勉強になることがたく

さんありました。（同趣旨意見ほか５件）

・普段、自分の住む町の問題点を考えたことがなかったので、今回、このような機会

をいただけて、問題点を考えたり、それを解決するためには何ができるか。という

ことを考えることは大切なことだし、それができたのでよかったです。（同趣旨意見

ほか３件）

・思っていたよりも議員の方々は丁寧に、わかりやすく（説明など）接してくださっ

たので、良い体験になった。（同趣旨意見ほか３件）

・実際にやってみて、発表するときはとても緊張したけど、とても面白かったです。

またやりたいと思いました。（同趣旨意見ほか２件）

・取手市長や取手市議員になりたいと思いました。（同趣旨意見ほか１件）

・議員がとてもやさしかった。（同趣旨意見ほか１件）

・楽しい授業だった。発言しやすい雰囲気で、とても面白かった。（同趣旨意見ほか１

件）

・取手市の議員さんの仕事の大変さを学ぶことができ、取手市の向上のための案をよ

く考えて発表することができた。（同趣旨意見ほか１件）

・信号機設置は県の公安委員会と会議しなければならないといけないなど、専門的な

ことが学べて楽しかったです。

・「議員の方」といったらお堅い感じなのかと思っていたのですが、今回の授業でとて

も楽しくお話ししているところを見て、１８０度イメージが変わりました。また、

議会にも興味を持ちました。

・一つの案を考えると、他の様々な課題にもよい影響を与えることもできるとわかっ

た。

・立候補する人の側、投票する人の側、両方の気持ちや雰囲気を少しでも知れたので

よかったです。
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（３組）

（４組）

・取手市について関心がわき、発表するのが楽しかった。（同趣旨意見ほか４件）

・クイズ形式で取手市議会について知ることができてよかったです。（同趣旨意見ほか

３件）

・皆さん優しくて、面白くて、とても楽しい授業になりました。皆さんのお話を聞け

てとっても嬉しかったです。取手市議会について深く知り、理解することができま

した。（同趣旨意見ほか１件）

・議員さんにほかにどういうことを考えたらよいかなど聞いたとき、意見を聞いたら、

的確なアドバイスでもっと考えが広がった。（同趣旨意見ほか２件）

・貴重な体験ができました。（同趣旨意見ほか１件）

・とても話しやすかった。

・自分の会派が上位だったのが意外だった。

・議員さんへの考え方が変わった。

・一人１票の意味を理解できた。

・議員の人たちを実際に見るのは初めてで少し驚きました。

・取手市議会のことを楽しく、わかりやすく学ぶことができました。ありがとうござ

いました。（同趣旨意見ほか９件）

・司会をしてくださった議員さんがとても明るく、上手で、話がわかりやすく、良い

イメージをもつことができました。（同趣旨意見ほか１件）

・今まで知らなかったことも知ることができて、ためになったと思うし、身近に感じ

ることができて「どんな感じなのかな？」と興味がわいて、調べてみたいと思いま

した。（同趣旨意見ほか１件）

・市議会の人たちは怖そうな人だと思っていたが、思っていたより怖くなく、友好的

で親しみやすくよかったです。（同趣旨意見ほか１件）

・頑張った。（同趣旨意見ほか１件）

・議員さんが私たちのために最善を尽くしてくれていたのがわかりました。（同趣旨意

見ほか１件）

・オーサ党すごく具体的で素晴らしかったです。

・前よりも市議会の存在を近くに感じた。

・良い町になってほしい。

・会派名ふざけているのに当選するのは気持ちが不快だった。黒板の文字は赤でなく、

黄色で書いてほしかった。まじめに会派名を考えているのがバカらしくなりました。

・取手市議会のことについてよいところをたくさん知ることができてよかった。今後、

取手市の政治に積極的に携わりたいと思えるようなためになる授業だった。

・党ーマスって名前つけたの誰だよ。センスありすぎ。

・授業していただき、ありがとうございました。
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（５組）

・議員の人たちが楽しそうにしていたし、授業がとても面白く、楽しく学ぶことがで

きました。（同趣旨意見ほか５件）

・笑顔で接してくれてよかった。（同趣旨意見ほか１件）

・自分が提案したものが選ばれれば良いと思います。（同趣旨意見ほか１件）

・印象がとても変わったし、いろいろなことを知れてすごく良い機会でした。これか

らも取手市のために頑張ってください。（同趣旨意見ほか１件）

・取手市は思っていたよりもすごいことをしていて、良い町だった。よい経験ができ

た。

・みんな絶対いい人

・取手市に対する興味が強まりました。

・今まで議員さんや、市の職員が何をしているかよくわからなかったが、すごくよく

わかった。

・今日、近くで話を聞いて、取手市のためにいろいろ話をしてくれているのだなと感

じました。

・取手市にはいろいろな方がいることがわかった。
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（１組）

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんはど

う感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………２０

２．よい……………………………１０

３．わからない…………………… １

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………２１

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ６

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた…………………１４

11．興味がわかなかった………… ０

12．おもしろかった………………２３

13．つまらなかった……………… ０

14．身近な存在……………………１３

15．遠い存在……………………… ０

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ４

２．よい…………………………… ３

３．わからない……………………１７

４．悪い…………………………… ２

５．とても悪い…………………… ５

６．明るい………………………… ６

７．暗い…………………………… ７

８．すがすがしい………………… ０

９．気持ち悪い…………………… ５

10．興味がある…………………… ３

11．興味がない……………………１４

12．おもしろそう………………… ２

13．つまらなそう………………… ９

14．身近な存在…………………… ４

15．遠い存在………………………１７

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１８

２．楽しかった…………………… ６

３．普通…………………………… ４

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… ０

６．ためになった………………… ３

７．ためにならなかった………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ５

２．楽しみ………………………… ３

３．普通…………………………… ９

４．つまらなそう………………… ０

５．とてもつまらなそう………… ６

６．ためになりそう……………… ５

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… ３
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（２組）

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１９

２．よい……………………………１１

３．わからない…………………… ０

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………１８

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ７

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた…………………１４

11．興味がわかなかった………… １

12．おもしろかった………………１５

13．つまらなかった……………… ０

14．身近な存在……………………１７

15．遠い存在……………………… ０

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい……………………… ２

２．よい……………………………… ３

３．わからない………………………１７

４．悪い……………………………… ３

５．とても悪い……………………… ０

６．明るい…………………………… ０

７．暗い……………………………… ３

８．すがすがしい…………………… ０

９．気持ち悪い……………………… ０

10．興味がある……………………… ４

11．興味がない………………………１２

12．おもしろそう…………………… ０

13．つまらなそう……………………１３

14．身近な存在……………………… ６

15．遠い存在…………………………１１

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１８

２．楽しかった…………………… ８

３．普通…………………………… ３

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… ０

６．ためになった………………… ２

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… ０

９．その他………………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… １

２．楽しみ………………………… ４

３．普通…………………………… ６

４．つまらなそう………………… ５

５．とてもつまらなそう………… ４

６．ためになりそう……………… ５

７．ためにならなさそう………… １

８．わからない…………………… ４

９．その他

・興味がない…………………… １
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（３組）

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１９

２．よい…………………………… ８

３．わからない…………………… ４

４．悪い…………………………… １

５．とても悪い…………………… ３

６．明るい…………………………１５

７．暗い…………………………… ３

８．すがすがしかった…………… ５

９．気持ち悪かった……………… ３

10．興味がわいた………………… ９

11．興味がわかなかった………… ３

12．おもしろかった………………１６

13．つまらなかった……………… ２

14．身近な存在…………………… ６

15．遠い存在……………………… ２

16．その他………………………… ０

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ０

２．よい…………………………… ３

３．わからない……………………２０

４．悪い…………………………… ２

５．とても悪い…………………… ３

６．明るい………………………… １

７．暗い…………………………… ２

８．すがすがしい………………… ０

９．気持ち悪い…………………… ３

10．興味がある…………………… ３

11．興味がない……………………１６

12．おもしろそう………………… ２

13．つまらなそう………………… ６

14．身近な存在…………………… ５

15．遠い存在………………………１０

16．その他

・うるさい……………………… １

・役に立たないことばかりしてそう

…… １

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１３

２．楽しかった…………………… ４

３．普通…………………………… ５

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… ２

６．ためになった………………… ５

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… １

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ０

２．楽しみ………………………… １

３．普通……………………………１１

４．つまらなそう………………… ２

５．とてもつまらなそう………… ６

６．ためになりそう……………… ３

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… ８

９．その他

・何をするか知らない、わからない

………… １
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（４組）

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１７

２．よい……………………………１１

３．わからない…………………… １

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………１４

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ８

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた…………………１３

11．興味がわかなかった………… ０

12．おもしろかった………………１４

13．つまらなかった……………… ０

14．身近な存在……………………１１

15．遠い存在……………………… １

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ０

２．よい…………………………… ４

３．わからない……………………１６

４．悪い…………………………… ３

５．とても悪い…………………… ２

６．明るい………………………… ３

７．暗い…………………………… １

８．すがすがしい………………… １

９．気持ち悪い…………………… ３

10．興味がある…………………… ３

11．興味がない……………………１３

12．おもしろそう………………… ２

13．つまらなそう…………………１０

14．身近な存在…………………… ４

15．遠い存在……………………… ９

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった………… ５

２．楽しかった…………………１２

３．普通…………………………１１

４．つまらなかった…………… １

５．とてもつまらなかった…… １

６．ためになった………………１１

７．ためにならなかった……… １

８．わからない………………… ３

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ４

２．楽しみ………………………… ４

３．普通……………………………１６

４．つまらなそう………………… ５

５．とてもつまらなそう………… ３

６．ためになりそう………………１０

７．ためにならなさそう………… ４

８．わからない…………………… ４
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（５組）

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１７

２．よい…………………………… ８

３．わからない…………………… ０

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… １

６．明るい…………………………１６

７．暗い…………………………… １

８．すがすがしかった…………… ４

９．気持ち悪かった……………… １

10．興味がわいた…………………１７

11．興味がわかなかった………… １

12．おもしろかった………………１７

13．つまらなかった……………… １

14．身近な存在……………………１２

15．遠い存在…………………… ０

16．その他

・人柄よすぎぃ！！

・議員の人たちが面白かった

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ２

２．よい…………………………… ６

３．わからない……………………１６

４．悪い…………………………… ３

５．とても悪い…………………… １

６．明るい………………………… ６

７．暗い…………………………… ７

８．すがすがしい………………… ２

９．気持ち悪い…………………… １

10．興味がある…………………… ８

11．興味がない…………………… ７

12．おもしろそう………………… ３

13．つまらなそう…………………１２

14．身近な存在……………………１１

15．遠い存在……………………… ４

16．その他

・選挙の街頭演説がうるさい…３

・街宣車がうるさい………… １

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１９

２．楽しかった…………………… ４

３．普通…………………………… ２

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… １

６．ためになった………………… ５

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ２

２．楽しみ………………………… ２

３．普通……………………………１５

４．つまらなそう………………… １

５．とてもつまらなそう………… ２

６．ためになりそう……………… ７

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… ３


